

致辞

财经事务及库务局局长出席第十三届北京 香港经济合作研讨洽谈会开幕式致辞全文 (只有中文)

2009年10月29日(星期四)

以下为财经事务及库务局局长陈家强今日(十月二十九日)出席第十三届北京·香港经济合作研讨洽谈会开幕式的致辞全文:

尊敬的郭金龙市长、郭莉副主任、周波副主任、程红副市长、苏泽光主席、各位嘉宾、各位北京和香港的朋友:

早上好!

很高兴今天出席「第十三届北京·香港经济合作研讨洽谈会」开幕式。在每年的洽谈会上,京港两地政府和工商界领袖聚首一堂,为拓展两地方方面的合作空间与机遇出谋献策。这个每年一度的盛事已经成为促进两地合作的重要活动,不但为两地工商界开拓商机而搭桥铺路,也是两地政府共同探讨优化经济发展环境和提升小区生活质素的交流平台。过去十二届京港洽谈会成功举办,交流的内容更深更广,也见证着京港两地在经济上、在社会建设上的蓬勃发展,双方携手合作,共创繁荣。

京港两地的经济联系十分紧密。香港一直是北京市的第一大外来投资来源地。在北京投资的港资企业累计总数已接近1万家,累计实际投资也超过130亿美元。随着北京市的高速经济发展,C E P A不断扩大和深化,港商在北京的业务和活动更趋活跃,领域也更广,特别是在专业服务方面。北京市政府一直支持港商在北京市投资和营商。因此,北京市政府和香港特区政府高度重视京港洽谈会,共同为双方在不同领域的交流与合作而努力。我对两地的经贸发展前景,充满信心,也相信两地的企业及投资者,在未来会更积极扩展他们的业务。

国家发展一日千里,成就斐然。在国家经济改革开放的进程中,香港发挥了特殊的作用。香港以独特的地理优势和自由港的战略地位,担当了内地与世界各地之间商品流通的中转站。另外,香港作为亚太地区的国际金融中心,是国际资本投资内地的窗口,也是内地企业最主要的境外集资基地。港商在内地投资和经营,带来了市场经济的理念和现代企业的管理经验,为内地改革开放和逐步建立、完善市场机制,提供了值得参考的经验和模式。今后,香港将持续发展我们传统的四大支柱产业,即是金融业、旅游业、贸易及物流业、专业服务业,并会继续为北京企业提供优质和专业的服务。今年的京港洽谈会,在金融服务、商业服务、服务外包和旅游这几方面也有交流活动,我期望京港两地在现有的紧密合作基础上,进一步探讨如何开拓更广阔的发展空间,使两地的经济基础更加多元化。

另外，香港特区政府将推出多项措施，发展教育、医疗、检测和认证、环保、创新科技、文化及创意六项优势产业。当中，创新科技和文化创意也是北京重点发展的产业。今年的京港洽谈的主论坛也以「科技振兴经济、创新促进发展」为主题，并举办有关文化创意产业的专场活动，正好符合了两地的发展方向。最近，香港贸易发展局的香港·设计廊在北京落户，为北京市民带来各式各样的香港设计产品，展示香港的独特创意文化。我期待这次的京港洽谈会能为两地的经济发展注入更多的创新元素，以及为两地文化创意产业的合作开拓更多空间。

过去一年，为消除国际金融危机对国内经济的负面影响，中央政府及时采取了果断的策略，顺应形势的变化，不断推出多项有力的措施，成功保持内地经济持续增长，成为全球经济退潮中的中流砥柱和耀眼亮点，获得世界各国的高度评价。其中，内需已成为内地经济增长的一个重要火车头。香港特区政府也致力协助港商开拓内地市场。今年的京港洽谈会首次举办香港品牌商品展览会，多家香港知名品牌可借此机会推广它们的优质产品，开拓北京以至东北和华北地区的市场。

北京是国家首都，在多方面都是国家其它城市的楷模，近年在提升城市交通建设和管理，以及市容管理方面均有显著的成就。今年洽谈会的内容也包含了这方面的专题交流活动，让京港两地的官员、专家和商界，在多方面分享经验，互相借镜。另外，两地负责卫生的部门也会就健康教育和健康促进交流心得，共同为提升两地居民的健康水平探讨更有效的措施。

京港两地一直秉承「优势互补、共创繁荣」的宗旨，紧密合作，取得了丰硕成果。北京市市政府、香港特区政府、香港贸易发展局及工商各界亦全力参与及支持。今年「北京·香港经济合作研讨洽谈会」涉及的范畴既广泛，也有深度，我相信这次洽谈会的各项活动可充分发挥两地同心协力的精神，共同创造互利共赢的条件。我谨代表香港特区政府预祝「第十三届北京·香港经济合作研讨洽谈会」圆满成功。

谢谢。

完